



证券时报客户端



证券时报官微



券商中国



e公司



数据宝



全网



新财富

李强出席二十国集团领导人第二十次峰会第二及第三阶段会议

新华社约翰内斯堡11月23日电 当地时间11月22日和23日，国务院总理李强在约翰内斯堡出席二十国集团领导人第二十次峰会第二及第三阶段会议，分别围绕“建设一个韧性的世界”和“造福所有人的公平公正未来”议题发言。

李强表示，当前气候变化、能源、粮食等多重挑战叠加，需要国际社会以团结凝聚力量、靠协作破解难题。二十国集团应当推动更为广泛的国际合作，共同应对挑战，合力推动发展。一是加强生态环保合作，提升发展韧性。在气候和生态问题上秉持科学精神，坚持共同但有区别的责任原则，体现担当，抓紧行动。中方愿同各方加强“昆明—蒙特利

尔全球生物多样性框架”内合作，推动《联合国气候变化框架公约》第三十次缔约方大会成果加快落地。二是加强绿色能源合作，推进公正转型。推动全球绿色产业合作，保持产供链稳定畅通，促进相关技术、产品的自由流通应用。中国愿继续以自身所能，为各国有能源转型提供支持。三是加强粮食安全合作，保障稳定供应。推动优化全球粮食流通供给，构建大宗商品合作伙伴关系，建设开放、稳定、可持续的全球粮食市场，强化对粮食短缺国家的供应保障。同时，加强农业科技合作，提升粮食生产能力。中方愿同各国一起推动落实国际粮食安全合作倡议，为抗击饥饿与贫困作出新贡献。

好维护发展中国家利益，同时审慎对待军事等用途，防范安全风险。欢迎各方积极参与《绿色矿产国际经贸合作倡议》。四是强化对全球南方的发展赋能与民生支持。加大对非洲等发展中国家的能力建设帮助，创造更多就业岗位，促进妇女、青年群体发展。中方愿同各方一道落实曼德拉湾目标，让更多青年从经济全球化中获益。

峰会通过《二十国集团南非峰会：领导人宣言》。

峰会期间，李强同法国总统马克龙、韩国总统李在明、安哥拉总统洛伦索、西班牙首相桑切斯、世界贸易组织总干事伊维拉等进行了友好交流。

银行股增持潮涌 逆市走强彰显投资新逻辑

证券时报记者 谢忠翔

近期，A股市场再现震荡调整，多家上市银行获增持，银行股整体逆市走强。其中，南京银行获外资大股东增持1.28亿股，持股比例创历史新高；成都银行两家大股东联手增持约3424.7万股。

11月21日晚间，南京银行发布公告称，法国巴黎银行(QFII)在9月29日至11月20日期间，以自有资金增持南京银行股份约1.28亿股。此次增持后，法国巴黎银行及法国巴黎银

行(QFII)合计持股比例由17.02%跃升至18.06%。

成都银行发布公告称，该行两大股东——成都产业资本控股集团有限公司、成都欣天颐投资有限责任公司联手，合计耗资约6.11亿元增持近3424.7万股，本次增持计划尚未实施完毕。按照此前公告，上述两家股东拟增持金额合计不低于7亿元，不高于14亿元。

证券时报记者注意到，今年10月以来上市银行迎来“增持潮”，增持银行类型集中，城商行与农商行占比超80%。受访研究人士对

证券时报记者表示，与此前年份增持行为主要在股价低位期间相比，近期增持集中在股价上涨期，反映出增持策略从防御到主动市值管理的转变。不再限于股价破净增持，而是基于经济复苏、息差企稳预期，主动引导估值修复。

从市场表现来看，银行板块近期在市场震荡行情中脱颖而出。截至11月21日收盘，近一个月累计涨幅为正的银行股有17只。中国银行、工商银行A股价格连创历史新高。从年内涨幅来看，农业银行以57.84%的累计涨幅

登顶板块涨幅榜。

三季报显示，42家上市银行中，前三季度实现净利润同比上涨的银行有35家，其中净利润实现两位数增长的有7家。

多家券商分析师日前密集发布研报，重申银行板块存在投资机会。有分析师表示，银行板块基本面韧性，受市场避险情绪推动、保险等长期资金配置偏好等多重积极因素支撑。中小保险机构寻求中小银行的长期股权投资机会，优质城商行有望迎来配置盘加仓。



卫星物联网业务商用试验正式启动

以“万物互联 智能领航”为主题的2025中国5G+工业互联网大会11月21日至23日在湖北武汉举办。本届大会聚焦5G、人工智能、大数据、工业互联网等前沿技术的深度融合，全面展现新技术、新场景、新模式在制造业转型升级中的创新实践。会上，工业和信息化部正式启动卫星物联网业务商用试验。

刘茜/文 新华社记者 肖艺九/摄

以资本为钥
优化央企战新产业布局
证券时报记者 江聃

国务院国资委近日明确要求，国资央企要多用、善用资本市场，增强战略性新兴产业整合能力。央企集团培育的战略性新兴业务中，属于非主业但具备成长潜力的，可探索注入其他主业央企集团所属上市平台。这一政策导向，为国资央企优化战略性新兴产业布局提供了新路径。

“十四五”时期，国资央企布局战略性新兴产业力度空前，积厚成势。数据显示，央企战略性新兴产业领域投资年均增速超过20%。2024年，国资央企在战略性新兴产业领域的投资占总投资比重首次突破40%，营业收入占比接近30%。

当前我国战略性新兴产业正处于抢占制高点、向更高位跃升的重要关口。要积极推进专业化整合，利用好资金、产业、数据等优势资源，集中支持一批产业链供应链关键环节、价值链高端环节、关键核心技术突破、商业模式创新的重点企业，培育一批具有全球竞争力的世界一流企业。

综合分析资本、产业、技术、人才、体制机制等要素资源，国资央企非主业领域培育的战略性新兴产业面临资源分散、协同不足的发展瓶颈。注入其他主业央企集团所属上市平台为破解上述难题提供了可行方案。通过专业化整合，既能解决某些非主业新兴业务的发展瓶颈，又能为主业明确的央企注入新鲜血液，还能避免行政指令式重组可能产生的效率损失。

可以预见，央企在新能源、新材料、先进制造等战略性新兴产业的整合将日趋活跃。通过注入上市平台，新兴业务将获得更强大的资本支持和更广泛的应用场景。而那些定位清晰的上市央企，通过吸纳优质新兴资产获得增长动能。需要强调的是，成功的整合不仅仅在于资产的重新组合，更在于整合后的协同效应释放。这需要在推进整合过程中，深入研究企业定位和需求，精心设计整合模式和路径，为实现战略、业务、文化等多维融合打下基础。

业务分拆实现可持续发展

记者了解到，目前星巴克与博裕投资初步宣布达成战略合作，具体业务调整、策略规划等后续将再逐步商讨。

无论星巴克还是汉堡王，此番调整都意在更深入地参与中国市场。星巴克咖啡公司董事长兼首席执行官倪睿安在2025财年三季度财报电话会议上就回应表示，在中国市场寻求战略合作伙伴的核心并非资本运作，而是在于通过与星巴克共享使命、价值观的合作伙伴，提升中国本土市场运营效率，确保星巴克在中国获得长足发展。倪睿安表示，合作协议达成后，博裕投资在本地市场的经验与专长，将有力加速星巴克在中国市场、特别是中小城市及新兴区域的拓展。

根据协议，双方目标是将星巴克在中国的门店规模逐步拓展至20000家。根据星巴克10月底发布的最新财报，截至2025年9月28日，星巴克全球门店数量降至40990家，其中美国、中国门店数分别为16864家和8011家。2025财年中国新开门店数量达415家。

同样地，CPE源峰向汉堡王中国注入

拆解永赢基金权益突围之谜：
产品主义与流量新范式

A5 基金

公募基金
投资逻辑深度重构

A6 基金

新发基金规模连续七年超万亿
主动权益类产品成绝对主力

A7 基金

打新热难掩存量冷
香港创业板流动性待破局

A9 公司

时报数说

“十四五”期间京津冀
绿色转型深入推进

“十四五”期间，京津冀地区企业、
产业、能源、交通绿色转型深入推进，
有效促进空气质量持续向好。

税收数据显示，2021年至2025年前9个月

京津冀企业因大气污染物
达标减排共享享受减征
环境保护税

16.3亿元

京津冀企业每万元GDP相应承担的大气
污染物环境保护税成本

18.6元 下降至 17.6元

企业绿色转型成效明显

增值税发票数据显示，京津冀地区高能耗、
高排放的行业销售收入占制造业企业销售收
入的比重从2021年的40.6%降至2025年
前9个月的34.4%。

(据新华社电)

摩尔线程

摩尔线程智能科技（北京）股份有限公司
首次公开发行股票并在科创板上市
今日网上申购

申购简称：摩尔申购 申购代码：787795

申购价格：114.28元/股

网上单一证券账号最高申购数量：1.1000万股

网下申购时间：2025年11月24日（9:30-15:00）

网上申购时间：2025年11月24日（9:30-11:30,13:00-15:00）

保荐人(主承销商)： 中信证券股份有限公司
投资者关系顾问： 九富

《证券时报》《中国证券报》《上海证券报》《证券日报》
经济参考网

时报 经济眼